

盖楼的混凝土里竟是竹签

记者调查发现,“脆弱”垫块在合肥已形成一定生产规模



把搅拌好的混凝土倒入一个模板,再把削好的细竹签一个个塞进去,最后在模板上糊一层混凝土,由机器运作抹干晾晒。无需惊讶,这可不是在制作泥质工艺品,而是用于生产固定楼体结构的垫块。

8月30日下午,记者走访了安徽合肥多家建筑工地,发现用竹签替代钢筋的垫块确实存在,而生产垫块的小作坊也已形成规模。合肥市建筑质量监督站站长沈龙泉就此表示,垫块中用竹签支撑混凝土,是偷工减料的做法,对房屋构筑安全有一定影响,有关部门现已下文彻查此事。



混凝土块里不是穿着钢筋,而是细竹签

市民疑惑

混凝土块一掰就断

28岁的小庄,在合肥打拼多年,最近终于攒够了钱,准备在合肥买一套房子。可是,走访了几家心仪的楼盘之后,他却怎么也高兴不起来了。

原来,小庄曾经在工地干过,他在各大楼盘转了一圈后,发现了个奇怪的现象:建房材料出现了“新面孔”:一块块长方体的混凝土块。更令他纳闷的是,混凝土块里不是穿着钢筋,而是用一根根细竹签替代了。

小庄用手一掰,没用多大劲儿,“咔嚓”一声,土块裂成两半。一旁的工人见状警告他说:“你乱搞什么,这是垫块,用来放在楼房钢构里的材料,用来固定墙体,防止房屋发生移位的。”

听完,小庄顿时蒙了。“一掰就断”的竹签垫块究竟能起多大作用?住这样的房子能安心吗?

记者走访

楼盘墙体用竹签穿成

用“竹签”垫块固定高楼墙体,真的存在?8月30日,小庄带

着记者走访了位于政务区的几家在建楼盘。龙图路上的一家在建楼盘“岸上玫瑰”,正在建的三期工程很快就要完工。记者假称是已买了该楼盘的业主,一名监工模样的男子笑道:“这里的房子很抢手的,现在都卖到7000多元一平米了。”

提及竹签混凝土块,这名男子告诉记者,“你说的那种东西叫垫块,是我们建楼时固定钢构位置的。”他还说,这种垫块在该工地上已经用了相当一段时间。

竹签垫块是否影响墙体质量?这名工人笑着说:“没有问题,它只起固定钢构的作用,对房屋安全不存在影响。”

如小庄介绍的那样,那些散落在工地门外的垫块都是同一规格,大约有20cm长,外表是水泥混凝土,有些垫块裂成了两半,隐约可见中间的竹签。外表完整的垫块,记者轻轻一掰,立刻成了两半,里面露出了竹签。

记者随即在附近几家工地看到,这些工地都采用了这种“竹签垫块”,只有一家位于习友路上的楼盘的工作人员表示垫块里面是钢筋。“那种用竹签垫块的对房子质量会有影响。”他坦言,这种竹签垫块是最近几

年才开始使用的,“但是因为价格只是钢筋的三分之一,所以很受工程施工方青睐。”

作坊工人日产5000块垫块

从事多年建筑行业的张师傅向记者透露,目前这种垫块在合肥多家楼盘存在,并在合肥城郊形成了一定规模的生产。记者按照张师傅提供的地址找到了“竹签垫块”的生产地繁华大道乡村大院对面的村庄。

记者在一户生产垫块的人家看到,厂主正在往一辆面包车上搬运垫块。不大的厂房后,堆满了一捆捆垫块。进入厂房,两个混凝土搅拌机正在不停地运转着,搅拌机旁几个生产垫块的模板随意叠放着,里面残留着大量的水泥和很大一堆细竹签。

看到记者有意“购买”,厂主兴致勃勃地介绍起生产流程:把搅拌好的混凝土倒入一个模板,再把削好的细竹签一个个塞进去,最后在模板上糊一层混凝土,由机器运作抹干晾晒。记者留意到,地上一排排整齐摆放着还没有干的垫块,约有一千块左右。

“合肥十几家楼盘都到我们这里拿货。”厂主介绍,这个村庄还有两家做这种垫块。

在作坊里工作的一名大姐说,作坊里共有6名工人,每天都会生产这种垫块,一个模板一次可以做16个竹签垫块,一人每天最多可生产5000块。

专家释疑

“竹签垫块”属偷工减料

建筑材料中的“竹签垫块”会给建筑质量带来何种影响?是否适合施工规范的要求?记者采访了合肥建工领域和合肥市建筑质量监督站的专家。

“用竹签穿成垫块来防止墙体移位,显然不合适。”安徽省建工学院建筑设计研究所所长沈小璞表示,垫块内的材料一般是用钢筋穿成,用“竹签垫块”连他之前都没见过,施工方选用这样材料,是偷工减料的做法,对房屋的构筑安全有一定影响。

截稿前,记者从合肥市建筑质量监督站了解到,该站昨日已下发了《关于混凝土剪力墙使用竹签预制件的通知》,通知要求即日起对全市各工地进行全面检查,如发现存在“竹签垫块”的用料情况,将对材料全部销毁,并对工地进行查处。
据《江淮晨报》

骑行进京上大学

新疆父子: 24天骑行3500公里

“终于到北京了!”8月29日晚,一对父子用24天时间,终于从新疆骑行到达北京,两人在天安门前拥抱合影。据介绍,今年儿子考上北京一所大学,父亲为磨炼孩子意志,陪孩子骑车到北京报到。

父亲丁亿德说,这次从新疆到北京3500公里,让他一辈子难忘。他家在哈密,他和儿子本月5日出发,第二天中午,刚到新疆骆驼圈,突然刮起6级大风。当时,父子俩弯腰骑行,仍无法前进,于是停下来休息。当他们打开帐篷时,防潮垫被风吹走,衣兜的100元钱也被刮走。直到晚上7时,他们打了救援电话,找车送他们一程。

丁亿德说,这次24天的骑行,共花4000多元,如果坐火车约1000多元,但孩子收获很多,再累也值得。
据《新京报》

西安父女:

历时14天碳排放零

这几天是很多大学新生报到的日子。西安一名女生,在父亲的陪伴下,骑了14天的自行车,行程1200公里,来到北京报到。在学校“测测你的人学碳排放量”的活动现场,每名新生在计算一路上的碳排放量,而她的碳排放量为零。

骑自行车报到,一来环保,二来可以饱览祖国的大好河山,而且能锻炼意志,可谓一举多得。
综合

新闻追踪

“反曹派”学者称: 曹操墓造假证据 法庭上公布

昨天上午,曾表示具有能够揭露所谓“曹操墓证据”的造假全过程证据的河北籍学者闫沛东告诉记者,他将在河南安阳约见知情人取证。

2009年12月27日曹操墓被认定之后,关于曹操墓真假的质疑声不断。8月21日,来自全国各地的23名“反曹派”相关人士齐聚苏州召开“三国文化全国高层论坛”,共同商讨曹操墓造假。

之后,该论坛的被邀请人之一、河北籍学者闫沛东自称已经掌握了大量证据,能够揭露所谓“曹操墓证据”的造假全过程,一旦公布出来,他的证据将颠覆“曹操墓”,“曹操墓”将成为弥天大谎。

昨天上午,记者电话连线闫沛东时,他表示,基于河南考古界的声音,他不会提前公布证据,将在曹操高陵考古队起诉之后,在法庭上公布一系列曹操墓的造假证据。据《法制晚报》

“国学天才”获调专业

孙见坤称山大有心仪教授

8月28日,山西大学一名副校长表示,会尊重孙见坤的意愿,为他调适合的专业,发挥他的特长。孙见坤则回应山西大学有自己心仪的教授。

山西大学一名行姓副校长在接受记者采访时表示,等正式开学注册后,可以根据孙见坤的意愿,破例为他调适合的专业。同时,山西大学的初民试验班也可供孙见坤选择。初民试验班的文科班是文学+史学+哲学,实行四年全程导师制。

8月28日下午,记者再次与孙见坤取得联系,他的父亲孙先生告诉记者,他们正在做一些报名的准备工作。当记者告知他山西大学可以为孙见坤调专业时,他非常高兴,说山西大学“开明”,并表示会在开学后积极与校方沟通,让学校的老师对孩子进行测试,根据老师的意见帮助孩子选择专业。
据《西安晚报》

学生粉丝们相赠霍金式眼动仪

瘫痪教授张在元“眼睛维权”

武汉大学教授张在元病床前被解聘事件有重大进展。8月10日,全身瘫痪的张在元因手不能动,用眼睛“写”下委托代理书,授权蓝鹏律师事务所律师张起准为代理人,向湖北省仲裁委员会递交诉状,向武汉大学索赔586.2万元。

13日,曾两次婉拒张在元状告武大索赔案的湖北省仲裁委员会同意立案,进入索赔程序。昨日,代理律师张起准向记者透露:已收到同意立案的书面回复。

拥有众多学生粉丝

2005年,留学归国后,张在元被聘为武汉大学城市设计学院教授、博士生导师、院长,为期4年。在武汉大学,张在元的学问和风度曾迷倒了一大批学生,拥有众多铁杆粉丝,学生粉丝们还送给他各类外号:大愤青、大忽悠、恨钱郎、设计教父……

2006年底,张在元教授身患神经元障碍症的消息在学生中传开。2009年4月30日,处于病危状态的武汉大学城市设计学

院院长张在元教授在病床接到学校解聘通知。校方称,张在元聘用合同到期,属正常终止聘用;张在元病后学校补贴和垫付了85.1万元。张在元亲属认为双方聘用并未到期,而且解聘病重员工有违国家相关法规。

用眼睛“开口”说话

与校方多次协商无果后,今年初,张在元亲属委托北京蓝鹏律师事务所律师张起准代其维权。

4月21日,张起准代张在元向湖北省劳动争议仲裁委员会递交了诉状,向武大索赔460万元。但诉状两次被驳回。

据代理律师张起准透露,事情卡在如何确认张在元的委托意愿上。亲属代替张在元委托律师,必须有医院出具的张在元无行为能力证明,并有三名亲属现场签字委托。张家只好从老家将张在元90岁的老母接到武汉,办理代理律师委托书,结果却被告之这样也不行。因为医院证明显示,张在元虽然不能行动,但思维清晰,思维正常的人就不能

算无行为能力的人,他的亲属就不能代他请律师。但问题是张在元自己又没有表达委托意愿的办法。维权由此陷入僵局。

今年7月,受全身瘫痪的英国科学家霍金通过眼动仪与外界交流的启发,张在元的学生们捐资8万元人民币从美国进口了一台同样的眼动仪。

7月30日,学生代表将眼动仪送到了张在元病床前。经过简单的练习之后,张在元用眼睛在屏幕上“说”出了他病后的第一句话:“I LOVE YOU!”这令在场的亲属和学生代表热泪盈眶。

“亲眼”写下申诉授权书

8月2日,在两名学生的帮助下,张在元花了两个小时用眼睛写下一份456字的申诉书,认为他在病重治疗期间被武汉大学解聘,违反了国家的劳动合同法。

10日,张在元通过眼动仪授权蓝鹏律师事务所律师张起准作为他的代理律师。当天,律师将委托书和一份索赔诉状递交

给了湖北省仲裁委员会。

三天后,张起准律师收到了湖北省仲裁委员会的立案回复。

张在元的“眼”交流

8月11日上午9时,吃完早饭之后,张在元冲着老伴陈翠梅眨了眨眼睛,看了看床前吊臂上的显示屏,妻子心领神会地上前帮他打开。

这就是他的学生们捐赠的眼动仪。屏幕上上方长方形的黑盒子里有两个红外线探测仪,与电脑连线后,可通过监控人的眼睛,操控屏幕上的鼠标箭头写字。

张在元眨了眨眼睛,屏幕上跳出文档、收藏夹等图标,他盯住屏幕上的鼠标箭头,慢慢转动眼球,将箭头移动到文档上,再眨两下,点击打开。用同样的方法,他打开文档中的打字程序,开始练习眼睛打字。

眼睛打字最困难的是控制眨眼,因为每眨一次眼睛,箭头就可能从原来的点上移开。打一个字,张在元需要一分多钟,甚至更长的时间。
据《武汉晨报》